

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE VITORNACION



NOTAS DE CARNAVAL.—Dos aspectos del baile de niños con artísticos disfraces celebrado en el Círculo de la Amistad, que resultó brillantísimo.



R. O. L. (S. L.)

Renovación de neumáticos (RECAUCHUTADOS)

Única casa en Córdoba que tiene sus talleres montados con aparatos para la renovación de cubiertas en una sola operación.

Gran Capitán, 11

Córdoba

Los talleres del Gran Garage

Reparaciones de automóviles están a cargo del mecánico especialista MANUEL OBISPO, antiguo maestro del mismo.

Avenida de Canalejas, 23.-Córdoba

RELOJERÍA ROYAL ALFONSO, XIII 36

Extenso surtido en relojes de pared, despertadores y de bolsillo, de todas marcas, diversidad de formas de pulsera, medallas, pendientes, cubiertos y artículos de platería. Taller y venta: Junto al Circulo de la Amistad

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor
Avenida de Canalejas, 6.- Córdoba

Ofrécese

escribiente, mecanógrafo, chauffeur, cargo análogo. Inmejorables informes. Benjamín Pinillo. Toledo.

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, oír ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

GRAN TEATRO.-Compañía de Comedias CALDERÓN-RIVERO

Funciones para hoy martes 1.º de Marzo de 1927
A las seis de la tarde.—Fuera de abono.—1.º Sinfonía.—2.º Reestreno de la humorada en tres actos de don Pedro Muñoz Seca, **El espanto de Toledo**.
A las diez de la noche.—5.ª de abono.—1.º Sinfonía.—2.º Reestreno de la graciosísima comedia en tres actos de José Fernández del Villar, **Mimi Valdés**.—Gran éxito cómico.
Precios para cada función: Butacas, 4 pesetas; Anfiteatro, 1.25; Gradas, 0.50.
A las cuatro menos cuarto de la tarde.—Cinematógrafo.—Segunda jornada completa de la gran serie, **La canción de la huérfana o la organillera** y el graciosísimo **Tomasín, Tomasín en su dulce hogar**.—Butacas, 0.40; Anfiteatro, 0.25; Gradas, 0.15.
La taquilla está abierta desde las dos de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.- Funciones para hoy martes 1.º de Marzo de 1927

Compañía de Comedia de RICARDO PUGA.
A las seis de la tarde.—Matinée aristocrático.—La comedia en tres actos de Arniches, Paso y Extremera, **Los celos me están matando**.—Éxito grandioso de esta Compañía.
A las diez de la noche.—Estreno de la obra cumbre de don Jacinto Benavente, **Los nuevos yernos**.
Butacas, 4 pesetas; Gradas, 0.50.
A las cuatro de la tarde.—Estreno del episodio 4.º y reestreno del 3.º de la serie **En la época de Daniel Boone**.—Estreno de la tercera jornada de la preciosa película **El Trape-ro**, por Chiquitín y la graciosa película **Tomasín contra el alcohol**.—Butacas, 0.50 pesetas; Gradas, 0.15.
Mañana, la comedia en tres actos. **El amor que pasa y la comedia en un acto, La fuerza bruta**.—Éxito enorme de Ricardo Puga.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arrienda un local propio para industria en la calle Duque de Hornachuelos, número 1.

Almonedas

Almoneda y realización de camas, colchones, mesas, sillas, espejo y muebles, por traspaso de la fonda Central, Morería, 4, de 1 a 6 tarde.

Compras y ventas

Cama de hierro con barras doradas en buen uso, con somier doble, para matrimonio, se vende, Santa María de Gracia, 116.

Garbanzos blancos, especiales para siembra, los preferidos después por los compradores; cebada para siembra superior, y habas legítimas de aguaduz para comer; maíz del país y maíz piata. Dirigirse José Delgado, Pretorio, número 3.

Huevos frescos.—Se venden puestos del día. Reyes Católicos, 5.

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hidalgo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia».—Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor, menor y con grandes descuentos. Se confiecionan encargos especiales.

Payá. Es el mejor papel de fumar. Fabricante F. Payá Miralles, Alcoy. Representación y depósito para la provincia de Córdoba: Casa Pozo, Re- loj, número 1.

Se venden mil doscientas medianas madera de encina secas del pasado año, a 90 centímetros de largo y de dos y cuatro pinas cada mediana. Dirigirse a Pedro Abad, cortijo «El Alcurrucen». Carretera al cortijo y servicio viajeros camiones. Dista de Pedro-Abad tres kilómetros.

Se vende un gabinete completo de caoba estilo antiguo. Razón San Pablo, 23.

Se vende una casa en los Olivos Borrachos. Razón «La Alegría de los Olivos Borrachos», Taberna.

Venta de un carro enganchado, precio económico. Razón: Torres Cabrera número 12, Panadería.

Empleos y colocaciones

Ordenanza.—Se necesita matrimonio solo de 35 a 40 años para porteros, inútil presentarse sin inmejorables referencias.—Razón de 10 a 12. Alonso de Burgos, 33.

Huéspedes.—En casa particular se desean dos con buenas referencias. Dormitorio independiente, Razón: Alfaro, 59.

Traspasos

Se traspasa, al contado, Establecimiento Comestibles. Informes: Pedro Delgado.—Cardenal González, 89, de 2 a 3.—No se admiten corredores.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante e orsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92. Córdoba.

Academia de corte, en la calle Montemayor número 8; en la misma se cortan prendas y se prueban.

Banco de España.—Próximas oposiciones para ingreso en el Cuerpo. Exigese título de Bachiller o de Perito Mercantil o haber practicado en Casa de Banca. Preparación completa por competentísimo profesorado.—Academia preparatoria.—García Lovera, 7.—Córdoba.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales 10. Teléfono 212. Córdoba.

Señoras mecanógrafas, preparación ingreso cuerpo auxiliar de aduanas. Exámenes próximo Junio.—Sencilla y rápida preparación.—Academia García Lovera, 7.

De reuma yo padecí y te diré en este canto que el dolor se me quitó sólo con el Sello Santo.

Informaciones de la mañana

Patronato de Previsión social de Andalucía occidental

Concurso de carteles

Atento este Patronato a su misión divulgadora de las virtudes de la previsión y deseando cumplimentar este cometido por los medios más expresivos y de mayor trascendencia popular, convoca por iniciativa de su Comisión de propaganda y con la cooperación de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía occidental, un Concurso de carteles al que podrán enviar sus obras cuantos artistas pintores lo deseen. Dicho concurso se celebrará conforme a las siguientes bases:

1.^a Los artistas pueden elegir con toda libertad el tema de su inspiración, siempre dentro del círculo de las ideas que se prenden exaltar: la previsión social y su eficacia y fuerza regeneradora para los pueblos.

2.^a Las dimensiones del cartel original serán 100 por 70 centímetros, presentado en sentido vertical.

3.^a Se concede a los artistas libertad de procedimiento en la técnica cartelista, pudiendo emplearse hasta cuatro tintas planas, más el negro, quedando exceptuado el pastel.

4.^a El cartel llevará en el ángulo superior izquierdo el escudo de la Caja de Seguros Sociales de Andalucía Occidental (a cuyo efecto se facilitará en la secretaría de la misma, Reyes Católicos, 21, Sevilla, el original de dicho escudo a cuantos artistas lo soliciten). También reproducirá en caracteres claramente legibles, la siguiente leyenda: «Guardad las leyes de Previsión: tú, obrero, para tu dignificación económica; tú, patrono, por ejemplaridad de ciudadanía y respeto al orden».

5.^a Si el mérito de las obras presentadas lo permite, se adquirirán por el Patronato de Previsión tres carteles, a cuyos autores respectivos habrán de adjudicarse los siguientes premios: Primer premio, 1.500 pesetas; segundo premio, 1.000 pesetas; tercer premio, 500 pesetas. El Patronato se reserva el derecho de poder declarar desierto cualquier premio o distribuir en aproximaciones cualquiera consignación de las expresadas.

6.^a Un jurado competente discernirá sobre el valor de las obras que concurren, haciendo al Patronato la propuesta de premios.

7.^a El plazo de admisión de carteles terminará a las siete de la tarde del día 31 de marzo próximo. Quince días después de esta fecha se hará público el fallo del jurado y la adjudicación de premios.

8.^a Una vez cerrado el plazo de admisión el Patronato de Previsión social podrá exponer públicamente todas las obras presentadas al concurso.

9.^a Las obras se presentarán pegadas en tela y montadas en bastidor en la Secretaría de la expresada Caja, cuyo domicilio queda indicado en la base cuarta. Cada cartel habrá de señalarse con un lema, reproducido al exterior de un sobre cerrado que contendrá el nombre y residencia del autor. La Caja expedirá resguardos de presentación.

10 Los carteles premiados quedarán de propiedad absoluta del Patronato de Previsión Social de Andalucía Occidental. Las obras que no hayan alcanzado dicha distinción, podrán ser retiradas por sus autores, haciendo uso del resguardo correspondiente, a partir del primero de Junio del año actual.

11. El Patronato no se hace responsable en ningún momento de las averías que puedan sufrir los trabajos presentados.

Sevilla 9 de Febrero de 1927.—El presidente, *Carlos Cañal*.—El secretario, *José Gastalver*.

Si desea

comprar bueno y barato, en las

Bodegas y Destilerías de Cruz Conde

encontrará clases inmejorables a

Precios económicos.

COÑACS destilados de Vinos de Moriles, de 2'85 pesetas litro.

AGUARDIENTES secos y dulces, destilación especial, desde 1'70 ptas. litro.

PONCHE, ROM JAMAICA SUPERIOR, GINEBRA, OJÉN.

Vinos de Montilla y Moriles de la propia cosecha, secos y dulces y para Consagrar, a precios de competencia.

Vinagres de yema, a treinta y cinco céntimos litro.

En el **Despacho de la Bodega, Fray Luis de Granada**, se vende desde un litro en adelante.

SE SIRVE A DOMICILIO

Teléfono, 663.

Pan de gluten para diabéticos

Viena Capellanes.-Madrid

Fábrica; Martín de los Heros, 33 y 35

Poderoso antidiabético y antidispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas.

Caja con 12 barras, 2 ptas. en toda España.

Venta: Don Manuel Salado, Plaza de Cánovas; don Abel Jiménez Claramunt, calle Sevilla.

La suscripción a favor de Camilo Serrano

Publicamos a continuación la oncenalista de donativos en metálico recibidos en LA VOZ para aliviar la crítica cuanto precaria situación en que se encuentra nuestro buen amigo el popular mozo de equipajes Camilo Serrano:

	Ptas.
Suma anterior	208'70
El general de brigada don Mariano López Tuero y señora	50'00
Don Enrique Poole	1'00
» Vicente Casares	1'00
Total	260'70

Los donativos se reciben en este periódico.

De sociedad

Regresó de Madrid nuestro querido compañero el joven abogado don Enrique Poole Escat. Sea bienvenido el querido compañero.

Se halla en Córdoba procedente de Ubeda el rico labrador don Juan Pasquan Gutiérrez.

De Málaga regresó don Antonio López Conte y su joven con su distinguida esposa.

Ha llegado de Madrid, para pasar estos días de Carnaval con sus hermanos los señores de López de Rozas, el culto profesor de Matemáticas don Antonio Ruiz Barat. Sea bienvenido.

Continúa enfermo el delegado de Hacienda, de Málaga, don Bonifacio Torcano, muy estimado y conocido en esta ciudad, y padre de nuestro estimado amigo don Antonio Gil Muñoz, profesor de esta Escuela Normal de Maestros.

Muy de veras deseamos la mejoría de tan distinguido funcionario.

Con uno de sus hijos se detuvo en Córdoba breves horas, el conde de los Gaitanes.

Marchó a Málaga, en unión de su distinguida familia, el presidente de esta Asociación de la Prensa, don Eduardo Baro.

Ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Dolores del Moral Ruiz, viuda de Serrano.

Se halla en Córdoba, acompañado de su distinguida esposa doña Rosa Riobóo y Cueria, don Carlos Valderrama Riobóo.

De Cabra regresaron a Madrid los marqueses de Villanueva de las Torres.

El Metro vende los retazos de pañería, sobrantes de la temporada, muy baratos.

Las fiestas de Carnaval

El baile infantil del Círculo de la Amistad

En la tonalidad gris, lluviosa, del segundo día de Carnaval puso una nota vibrante de luz, de buen gusto, de colorido y de armonía el baile infantil del Círculo de la Amistad, fiesta que a pesar de los pocos años con que cuenta háse ya convertida en tradicional.

El Círculo ha abierto a los chicos de Córdoba «la divina puerta dorada del jardín azul del ensueño», que dijo Valle-Inclán. Princesitas, chisperas, muñecas, majas y manolas se ven admiradas por grandes y chicos. No obstante sus cuatro o cinco añitos saben ya que nacieron para dominarlas, y en sus caritas, a que asoma un leve gesto de coquetería, se ve en germen la belleza que mañana esclavizará quién sabe si a alguno de los pequeños galanes que esta misma tarde les decían finezas al oído, disfrazados de Pinochos, Pierrots, cosacos, capitanes y toreros.

Los chicos, en suma, disfrutaron lo grande y aún más todavía los padres. Sería imposible empresa la de citar a todos los niños y niñas que en el baile de ayer tarde lucieron gentilmente vistosos y ricos disfraces. Como muestra van algunos nombres a continuación, rogando perdón por las omisiones.

Rafaelín y Cristinita Salinas González, Antonia Torres, Aurorita y Maruchi Granados, señorita Varo Bujalance, Glorita, Carmela y Gabino Fernández, María Teresa Basabe Bujalance, Marujita Zafra, Pilita Riobóo, Rirri González, Rafaelín Coello y Quinita Huertas.

El brillantísimo festival no perdió su animación un solo instante hasta las nueve y media de la noche.

Los que ya pasaron ¡ay! de la dorada infancia, se aprovecharán lindamente del baile infantil para rendir a su vez culto a Terpsícore. La orquesta sevillana trabajó incansablemente.

Terminaremos felicitando a la junta del Círculo de la Amistad que puede estar satisfecha de la organización de esta fiesta, verdaderamente encantadora para chicos y grandes.

El baile de anoche en el Círculo de Labradores

Anoche se celebró con extraordinaria animación el primero de los dos bailes organizados por esta entidad.

Desde mucho antes de las diez, hora señalada para el comienzo, se encontraban los amplios salones del Círculo ocupados en su totalidad.

Se vieron y admiraron bellísimas caras de cordobesas, que en su mayoría lucían el típico mantón de Manila.

La animación no decayó hasta las últimas horas de la madrugada.

Una escogida orquesta, dirigida por el maestro Pérez Cantero, amenizó la fiesta.

En el Centro Filarmónico

El Centro Filarmónico celebró también en su casona de la Plaza de Jerónimo Páez un baile de máscaras que, como todos los organizados por esta sociedad cultural, resultó animado y brillante en extremo.

Abundaron las lindas mascaritas y los pañuelos de Manila sobre cuerpos de cordobesas juncales.

Se bailó continuamente hasta amanecer el nuevo día.

En otras sociedades

También celebráronse bailes de máscaras, que se vieron muy concurridos, en otras sociedades recreativas y en las ventas de las proximidades de la ciudad.

Pequeños sucesos

Un joven herido de gravedad

Anoche fué curado en la Casa de Socorro por los facultativos de guardia el joven de 29 años de edad Manuel Blancal Plane.

Presentaba la fractura del collar derecho. Su estado se calificó de pronóstico grave.

Dicha lesión se la produjo casualmente en la vía pública y en ocasión de que intentaba dar vueltas a la manivela de un automóvil.

Después de curado pasó a su domicilio, Empedrada, 38.

Accidente del trabajo

En la fábrica de la Porcelana se encontraba ayer tarde trabajando el obrero José Carmona Reyes, de 24 años de edad. A consecuencia de un accidente tuvo la desgracia de resultar con lesiones en un pie.

Trasladado a la Casa de Socorro los facultativos de aquel centro le apreciaron una herida contusa en el pie izquierdo y diversas lesiones.

De la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

Un vuelco de automóvil

Ayer, en la carretera de Cerro Muriano volcó por el terraplén del parage denominado «Alfarizas» el automóvil del industrial de esta plaza don Alfonso Redondo, que realizaba una excursión en unión de su esposa.

Ambos sufrieron lesiones, de las que fueron asistidos en su domicilio, de esta capital, donde regresaron en otro automóvil.

Pequeño accidente

A primera hora de la noche y en la entrada de la calle Gondomar por las Tendillas, el automóvil número 4.201, de la matrícula de Sevilla, dió un leve empujón con uno de los guardabarros a la niña de nueve años de edad Pura Rodríguez, que en tan crítico momento atravesaba la calle.

Con tal motivo se aglomeró el público en el lugar indicado, sin que el suceso tuviera más transcendencia que el susto correspondiente.

La guardia de Seguridad formuló la oportuna denuncia del hecho y la pequeña, levemente contusionada, fué acompañada a su domicilio.

WONDERFUL LONDON

Maravillosa loción para el cabello: nace, limpia, desinfecta y evita la caída del cabello. Pedirlo en Farmacias, Perfumerías y Droguerías.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Sociedad Anónima, domiciliada en esta capital, Plaza de Colón, sin número

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los artículos 34 y 35 de sus Estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a Junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social el sábado 5 de Marzo próximo venidero, a las tres de la tarde, con el objeto de examinar y en su caso aprobar la Memoria, balance y cuentas referentes al año social terminado el 31 de Diciembre último, y ocuparse además de los asuntos que fueren incluidos en el orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría del Consejo durante los diez días anteriores al de la celebración de la Junta, como ordena el artículo 37 de dichos Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar por dicha Secretaría a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el artículo 3.º de los Estatutos, se le faciliten las papeletas de admisión a la Junta, sin la cual no podrán concurrir a la misma.

Córdoba 8 de Febrero de 1927.—Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El Director-Gerente, *Rafael Eraso*.

Noticias locales

Un otorgo

Se ha firmado ayer el contrato de esponsales de la bella señorita Encarnación Márquez Ramírez y don Rafael González Martínez, ante el coadjutor don Tomás Díaz.

Firmaron el acta como testigos don José Arroyo, don Enrique Moya, don Rafael Moya, don José Sánchez Parejo, don Miguel Blanco y don Eduardo Fernández.

El acto se celebró con una fiesta íntima, en la que hicieron los honores de la casa los padres de la novia, y lucieron sus encantos las bellas señoritas Paquita González, Amalia Muñoz, Lolita Montilla y otras, cuyos nombres sentimos no recordar, siendo obsequiados todos los invitados.

Entre los novios se cambiaron los presentes de rigor. La boda se ha señalado para fecha próxima.

El regreso de Chicuelo

El día 20 del finado mes de febrero embarcó en Méjico con rumbo a España el aplaudido matador de toros Manuel Jiménez (Chicuelo). Desembarcará en La Coruña.

Chicuelo se propone pasar una temporada en Córdoba.

Fumadores:

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

La Farmacia de La Linda se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm. 26 (frente a La Mutual Latina).

Información telefónica

Las operaciones de conversión de Tesoros

Una nota del ministro de Hacienda acerca de la conversión de Tesoros.-Parte oficial de Marruecos.-El señor Calvo Sotelo despacha con el Rey.-Firmas de Hacienda y de Guerra.-El Carnaval continúa desanimadísimo a causa de la lluvia.-Gravísimo accidente automovilista.-La estancia de la Reina en Málaga.-El laureado teniente coronel Varela en San Fernando.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 1, de la 1 a las 4 m.

Firma de Guerra

Entre los decretos firmados hoy por el Monarca figuran los siguientes:

Concediendo libertad condicional a cinco reclusos.

Idem la gran cruz del mérito militar con distintivo rojo a la infanta doña María Luisa de Orleans.

Idem la de San Hermenegildo al general de brigada don Ricardo Lillo y al de igual empleo don Salvador Salinas Bolvera.

Idem la cruz laureada de San Fernando al capitán de infantería don Félix Angosto y al capitán muerto en campaña don Sebastián Fuertes Pila.

Idem la cruz de María Cristina al capitán don Tomás Rivera.

Idem cruces del mérito militar a un jefe y siete oficiales de distintas armas y cuerpos.

Se concede el mando de la séptima zona pecuaria al coronel don Francisco Velarde Vayo.

Se concede el mando del 11 regimiento de artillería a don Fernando Pérez de Ayala.

Idem el décimo al idem don Juan Martínez Carrillo.

Se destina a mandar la primera comandancia de Sanidad al coronel médico don Máximo Fernández Pérez.

Concediendo mandos de otros regimientos que figuran en larguísima relación.

Se ascienden al empleo inmediato a siete oficiales, dos capitanes y un jefe.

Concediendo la cruz de María Cristina al capitán de infantería don Diego Ecija.

Idem la cruz del Mérito militar, con distintivo rojo, a tres caides moros.

Parte oficial de Marruecos

En la dirección de Marruecos y Colonias se facilitó el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en ambas zonas del protectorado».

Las operaciones de conversión del Tesoro.-Datos oficiales

Ha dado comienzo la conversión de obligaciones del Tesoro últimamente anunciada.

A las cuatro y media de la tarde manifestaron en el Banco de España que la operación presentaba excelente aspecto.

En las taquillas de Madrid y de las sucursales de provincias se han presentado numerosos poseedores de bonos.

Según los datos la cifra de la conversión en Madrid ha alcanzado la suma de 78 millones 486.000 pesetas.

De ellos 10.700.000 han pedido el amortizable con interés y el resto exento del mismo.

Faltan datos de las ventanillas del Banco de España y de la mayoría de las sucursales.

En provincias los datos son los siguientes:

Vizcaya, 9.424.000; Zaragoza, 2.000.000; Vigo, 1.000.000; Valencia, 8.741.000; Oviedo, 7.000.000; Santander, 2.000.000.

Se han presentado a reembolso en Madrid 38.500 pesetas; en Almería, 55.500; en Córdoba, 1.000, y en Segovia 2.000.

Varias entidades habían solicitado del ministro prorrogase las operaciones, pero el señor Calvo Sotelo lo ha denegado, siendo, pues, mañana el último día de la conversión.

Esta vez, teniendo en cuenta la importancia de la operación que es escasa, la conversión se hará en Canarias en los mismos días que en la península.

El ministro de Hacienda despacha con el Rey

A las siete de la tarde estuvo en Palacio el ministro de Hacienda despachando con el Rey.

A la salida manifestó a los periodistas que había ido por la tarde a Palacio, teniendo en cuenta que mañana le tocaba hacerle y es día festivo.

Firma de Hacienda

El señor Calvo Sotelo puso a la firma del Monarca los siguientes decretos de su departamento:

Aprobando el texto refundido de los impuestos de derechos reales y transmisión de bienes.

Autorizando la construcción de un edificio con destino a Delegación de Hacienda en Alava.

Idem las obras de construcción del edificio conocido por la Aduana en Málaga.

Exceptuando del pago del Timbre a la sociedad de atracción de forasteros de Barcelona y a todas aquellas entidades o sociedades dedicadas al fomento del turismo que lo soliciten.

Condonando del pago al Ayuntamiento de Aldeanueva de Coronel, en el préstamo que se le hizo para atender a los perjuicios oca-

sionados por un incendio en el año 1919.

Destinando a la Caja central de depósitos del ministerio al jefe de administración de tercera clase don José Vales.

Nombrando subgobernador del Banco de España a don Francisco J. Belda.

Nombrando interventor de Hacienda de Málaga a don Antonio Alomar.

Nombrando delegado especial de Guipúzcoa a don Carlos Hidro Herrera.

Nombrando administrador de Rentas de Cáceres a don Julio del Toro.

Nombrando delegado de Hacienda de Lugo a don Manuel Casares.

Continúa deslucido el Carnaval

A consecuencia de las lluvias que descendieron en las primeras horas de la tarde el paseo de la Castellana estuvo desierto.

Hubo menos máscaras que el domingo y se espera, a juzgar por la temperatura, que mañana continúe la lluvia.

Un anciano apuñala a su amante, dejándola en grave estado

En la calle del General Ricardos número 57 hacían vida marital la anciana Patrocinio Vázquez Canella, de 62 años de edad, y Juan Arias, de la misma edad y de profesión vaquero.

Juan fué tarde a acostarse y ya en el lecho, aprovechando que Patrocinio estaba durmiendo sacó una navaja, dándole tajos en diferentes partes del cuerpo.

A las voces de auxilio acudieron algunos vecinos, trasladando a la anciana a la Casa de Socorro, en donde los médicos de guardia le apreciaron varias heridas de carácter grave.

Una pareja de Seguridad detuvo al agresor, conduciéndolo al juzgado de guardia, en donde prestó declaración.

Se cae una tapia, resultando varias niñas lesionadas

Esta tarde se encontraban asomadas por una tapia que da al paseo de la Castellana varias muchachas.

A consecuencia del peso la tapia, que estaba medio derrumbada por los temporales, se hundió, cayendo las muchachas entre los ladrillos y escombros.

Resultaron siete jovencitas heridas leves, siendo asistidas en la Casa de Socorro.

Las telas blancas del...
Metro son las mejores y más baratas.

Un auto se despeña y resultan dos muertos y varios heridos

Comunican de Cheste que un automóvil que se dirigía al Real Monasterio de El Escorial, se despeñó, por efecto de un rápido viraje, por un tajo de unos siete metros de altura.

El coche dió varias vueltas, resultando destrozado.

Quedaron muertos el propietario del vehículo, don Vicente Marín, y una hija suya de cinco años de edad.

También resultó con heridas gravísimas la esposa del señor Marín, doña Luisa Streus Pérez, y con lesiones menos graves sus hijas Gloria y Luisa, de 11 y 10 años de edad.

El chófer resultó con heridas de pronóstico reservado.

A los heridos les prestaron auxilio unos campesinos, siendo trasladados a la capital, en donde se les prestaron los auxilios del caso.

En el lugar del suceso se personó el juzgado, instruyendo las primeras diligencias.

De Pinedo llegó a Rio Janeiro

Se ha recibido un radio de Buenos Aires dando cuenta de que el aviador italiano marqués De Pinedo salió a las seis y quince minutos (hora brasileña) de Bahía, llegando al medio día a Rio Janeiro, en donde fué muy aclamado por la multitud.

De Pinedo recibe muchas felicitaciones. Una nota de la legación del Uruguay.—No es cierto que los aviadores hayan desistido de su empresa

En la legación de Uruguay se ha facilitado una nota desmintiendo los telegramas publicados por algunos periódicos de Madrid relativos a que los aviadores uruguayos que hacen el raid Italia-Sud-América hayan desistido de el mismo, procediendo al desmonte de sus aparatos.

Dice la nota que el comandante Larre Borges no pudo salir de Italia el día fijado por las condiciones del tiempo, pero que está decidido a continuar el vuelo, reservándose el recorrido de las etapas fundamentales del raid hasta que el tiempo sea favorable para el mejor éxito de la empresa.

Termina diciendo la nota que el vuelo se efectúa por los aviadores como corresponde a una aviación de un país serio que defiende el decoro de su ejército.

De provincias

MALAGA

Un baile en honor de los marinos

Málaga 28.—Se ha celebrado un baile en el Hotel Principe de Asturias en honor de los marinos ingleses, que se encuentran en esta ciudad.

Asistió la familia Real y toda la aristocracia.

El baile fué de rigurosa etiqueta. La Reina doña Victoria bailó con el almirante inglés, con el duque de Santo Mauro, comandante que es del torpedero español

número 13, y con el duque de la Coquilla. El príncipe de Asturias bailó con la hija del duque de Miranda y las de los duques de los Arcos y Arión.

Las infantas no asistieron.

CADIZ

El teniente coronel Varela

San Fernando 28.—Procedente de Africa, esta mañana llegó el laureado teniente coronel de Regulares señor Varela.

El heroico jefe saludará a su familia, y después saldrá para Toledo, en donde se le rendirá un homenaje, acto que tendrá lugar en la Academia de infantería.

VALENCIA

Vuelca un autocamión ocupado por pescadoras

Valencia 28.—Cuando regresaban de la plaza del Mercado en un camión varias pescadoras dió éste una vuelta de campana en la carretera del Grao, volcando en la cuneta.

Afortunadamente solo resultó una herida leve, que fué asistida en la Casa de Socorro.

Las otras pescadoras solo recibieron lesiones leves y el susto consiguiente.

El vehículo sufrió grandes desperfectos.

De Marruecos

Manifestaciones del comandante Llorente

Melilla 28.—El comandante Llorente, jefe de la escuadrilla «Atlántida», ha manifestado a los periodistas que está satisfechísimo de haber realizado en unión de sus compañeros el viaje a Canarias, con arreglo al plan trazado por la Dirección general de Marruecos y Jefatura superior de Aeronáutica.

Dijo que había sido deficiente el funcionamiento de los motores pero que los aparatos eran excelentes, haciendo grandes elogios de sus tripulantes especialmente de los mecánicos, de los cuales depende en su mayoría el éxito porque tuvieron que suplir con su técnica las deficiencias de los motores.

Hizo también grandes elogios del falucho «Cabo Falcó», al cual, desde ahora, se le llamará «Sargento Falcó», merced a los excelentes servicios prestados a la escuadrilla.

Dijo que el viaje había sido más penoso a la ida por la bruma que motivó antes de llegar a Canarias que los hidros estuviesen volando durante varias horas sin atreverse a descender.

Terminó haciendo un acabado estudio de la fertilidad del suelo de Canarias, y dijo que habían traído muchos recuerdos de objetos antiguos de aquellas islas.

La escuadrilla «Atlántida» hará en breve una excursión por Almería, Valencia y Barcelona.

Del extranjero

En el aerodromo del Palomar resultan dos aviadores norteamericanos muertos

Buenos Aires 28.—Esta mañana cuando se disponía a aterrizar en el aerodromo del Palomar, próximo a esta ciudad, una escuadrilla norteamericana que va dando la vuelta al mundo, hubo una colisión de dos aparatos, cayendo ambos al suelo y resultando destrozados.

Resultaron muertos los dos pilotos, pertenecientes a la aviación militar de los Estados Unidos y se salvaron los observadores porque hicieron uso de los paracaídas.

Sección religiosa

Santorial de hoy

Día 1.º de Marzo.—El Santo Angel de la Guarda: Santos Guitberto y Albino, obs.; Abundancio, Micéforo, León, Donato, Adriano y Santa Antonia, mrs.

Santorial y cultos de mañana

Día 2.—Miércoles. San Simplicio, papa; Ceadas, obispo; Jovino, Lucio, Basilio, Absalón, Lorgio, Pablo, Heraclio, y Santas Secundina y Jenara, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Comienza el turno en el Convento de Capuchinos, costeado este día por don Antonio Córdoba y señora, por sus difuntos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 2, miércoles, a Nuestra Señora de Belén, en San Miguel.



QUEMADURAS

Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

“HAZUL”

“Bálsamo HAZUL”

En las buenas Farmacias

Caja de muestra, 1 peseta

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Informaciones de la noche

Góngora

Introducción al gongorismo

II

La Belleza—dije—, singularmente la Belleza literaria se desarrolla siempre bajo un liberal régimen de inquietud. En el Arte no caben los principios conservadores de las viejas organizaciones políticas. El Arte es esencialmente revolucionario.

En cuanto a la Belleza, lo esencial es la forma. Las grandes síntesis de Belleza tienden a captar entre sus formas la Belleza Absoluta. Pero la Belleza Absoluta no la conocemos intuitivamente; de Ella solo tenemos un elemental concepto discursivo. Y nuestro ideal es aproximarnos a Ella; fijarla a bordo de un cincel, de un pentágono, de un pensamiento. Y, precisamente, de ese desconocimiento de lo Absoluto nace el constante anhelo de renovación, el impulso vehemente de crear nuevas formas estéticas, el ansia de perfección y acercamiento al Ideal. He ahí, pues, que el Arte es una disciplina fuertemente dinámica y, por lo mismo, hondamente humana.

Observemos separadamente un elemental diseño de mujer de la gruta de Altamira, y un gracioso bloque de Fidias. El ideal estético es el mismo: la belleza femenina. La forma es lo adjetivo; pero siendo lo adjetivo, es paradójicamente lo esencial. Entre las formas angulosas y sintéticas de un dibujo prehistórico, y la gracia analítica de un pintor del Renacimiento, no hay más que una diferencia de sístole. Entre los «tontos» de Velázquez y los garabatos de Xaudaró, hay tan solo una diferencia de procedimiento: el ideal docente es el mismo. Velázquez analiza los «bobos» con la minuciosidad preciosista de un orifice. Xaudaró retrata los suyos bajo una enérgica síntesis lineal.

Entre la pirámide de Cheops y la catedral de Burgos, hay una cadena ideal, tendida sobre el mar latino. La misma fe—panteísta en Egipto y uniteísta en España—levantó allá un poliedro de granito y aquí un encaje de piedra. Para aquéllos el ideal religioso de ultratumba había que simbolizarlo en pesados catafalcos; la *magnitud* era la idea fundamental de sus inquietudes. Aquí, el ideal monoteísta de Cristo soslayó la *magnitud* para dar paso a la *filigrana* de piedra. Ambos símbolos, el de la Pirámide y el de la cresta gótica, tienen un mismo denominador ideal. Por eso los dos clavan en el Cielo sus aristas. Es, sencillamente, un elemental problema de forma.

**

Las escuelas literarias no son más que cuestiones de forma. La Belleza, como la Humanidad se viste constantemente de limpio. La época clásica anduvo graciosamente tocada de peplo y clámide; más tarde triunfó la pingüe ampulosidad del miriñaque; la falda-cañón después.

En Literatura, la primitiva épica fué eminentemente popular. Hoy nos hacen sonreír las ingenuidades de Turpin, en la

«Chansón», y el *menos valer* de Rodrigo de Vivar en el Poema. Poco a poco aparece un inquieto sentido de aristocraticismo y surge una moda nueva: la *clerecía*. Berceo y Gautier de Coinci manejan el verso alejandrino, vaciando la belleza poética en un ancho vaso de catorce sílabas. Los gallegos—tiernos y líricos—visten de gayo ropaje la poesía medioeval, y el Rey de las «Cantigas» hace amplias concesiones al eruditismo. Más tarde, la literatura florentina, fina y sensual, pone rumbo a España a bordo de sus velas latinas. Nos italianizamos un poco, desde los pastores de Garcilaso y los sonetos de Boscán. Y después Góngora, a través de Florencia, da un salto a la Grecia clásica y a la Roma pagana, y concibe una idea audaz: la de encauzar la lírica española por los floridos senderos del clasicismo, dejando atrás el Renacimiento italiano, un poco bastardeado por el gusto de la época. Tal, a grandes rasgos, la curva de la evolución literaria, hasta Góngora.

Ahora bien; Góngora, espíritu cultivado, docto y eclético, no fué un innovador más. Sin Herrera, «el divino», acaso no pudiera explicarse a Góngora; pero sin Góngora, el aristocrático, el selecto, quizá no podríamos explicarnos a Lope, el demócrata; porque si Lope encauzó sus impetus a nacionalizar el teatro poético, redimiéndolo de la tendencia erudita y culterana, fué como a modo de reacción contra el petrarquismo y el mitologismo de Góngora, que si no logró vencer a Frey Félix, en cambio conquistó a Quevedo y a Argensola, que figuraron después en las legiones del gongorismo.

**

En 1604, la tendencia de Góngora fué bautizada por Ximenes Platón con el nombre de «culteranismo», en su opúsculo «Elocuencia española de Arte». Diciendo culteranismo, está todo dicho. Lenguaje culto—italianismos—; amplio sentido metafórico, a la manera de los simbolistas griegos; erudición frondosa, y admiración por la poética mitología pagana. Con estos elementos, el lenguaje era selecto, escogido, aristocrático, y ofrecía un lírico ritmo orquestal.

El gongorismo jamás fué un enfadoso rebuscamiento de frases. El gongorismo quiso hacer del lenguaje un aristocrático instrumento de expresión poética. El ideal gongorista se cifraba en enmascarar bellamente la idea con ricas púrpuras fonéticas, y en perseguir, con un certero instinto de elegancia, el sentido decorativo, espectacular, teatral; musical, en fin, de la expresión literaria.

A Góngora no puede reprochársele, como se ha repetido con irritable continuidad, ese pretendido desdén por la poesía popular. Y yo aseguro, que del amor del poeta a la poesía del pueblo, nació pujante el gongorismo. La vena popular, y folclórica, fué una de las predilecciones del poeta. Los ro-

mances, letrillas y sátiras forman un fragante bouquet de sutil aroma popular, jamás superado en nuestros retabrillos de arte menor.

Pero Góngora, hombre de múltiples posibilidades, y quizás demasiado identificado con la época clásica, echó sobre sus hombros la tarea de vaciar el pensamiento popular, en los moldes estéticos del clasicismo. La preocupación petrarquista; la obsesión del alejandrino, y la serena armonía del exámetro, abrieron poco a poco, silenciosamente, un ancho camino, con florido jardín culterano, al final.

Góngora, con su gongorismo, no hizo sino pagar su contribución de cultura. No es que el hombre cultivado—y Góngora lo fué en extremo—desdén enfáticamente lo plebeyo y lo popular, no. Es el afán de superación, el descontento de la propia obra, el autocrítico, en fin, lo que impulsara al poeta a escalar las cúpulas atenienses de la poesía lírica. De ser Lope un espíritu tan selecto y culto como Góngora, hubiera sufrido una desviación en su curva ideal.—Quevedo fué un caso sencillamente idéntico al de Góngora—y no hubiera enfilado su proa literaria hacia el casticismo.

Digo que el gongorismo puede ser barómetro de cultura. No conozco un solo caso de hombre culto, sólidamente culto, que no haya hecho su aportación al gongorismo. Conforme nuestras barcas van acercándose a las playas de la erudición y del clasicismo, vamos sintiendo la marea gongorista. En nuestros días, Benavente y los Quinteros—ambos en su segunda época, más ponderada y más culta—apuntan valerosamente hacia Góngora. Machado, Goy de Silva y Carrere, las mejor templadas liras de la poesía errante, son discretamente gongoristas. Y no digamos de Cristóbal de Castro, tan dado al cultismo y a la Mitología, que se nos antoja, cuando hace versos, un Góngora del siglo XX. Pero el gran Oriente del gongorismo español es un catalán: Eugenio d'Ors—Xenius—que ha remozado la *manera* de Góngora, desde esas prosas sutiles, clásicas y selectas que parecen dictadas por un cardenal italiano del Renacimiento.

Antonio de la Rosa.

(Escrito expresamente para LA VOZ).

Militares

De Larache

Procedente de Larache llegó a esta plaza el teniente de Infantería don Joaquín Albalera Lafuente.

A incorporarse

Se encuentra en Córdoba el capitán de Infantería don José Ruiz Meraño, con objeto de incorporarse a su nueva unidad.

Oficial presentado

El capitán de Ingenieros don Julián Azofra, se ha presentado en el Gobierno militar de la plaza, con motivo de su cambio de situación.

A Ceuta

El alférez de Intendencia don Emilio Sánchez León ha marchado a Ceuta.

A Segovia

Con objeto de continuar sus estudios en la Academia de Artillería, marcharon a Segovia don Rafael y don Federico Sánchez León.

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Con 100.000 pesetas: **2.013**, Zaragoza, Cádiz, La Línea, Madrid.

Con 60.000 pesetas: **21.054**, Jumilla, Huelva, San Sebastián, Barcelona, Alora.

Con 20.000 pesetas: **29.170**, Castro del Río, Barcelona.

Con 1.500 pesetas: 33.864, Madrid; 2.137, Barcelona, Madrid, Mallorca, Alicante, Tarrasa, Jijona; 19.354, Madrid, Granada, Málaga, Ecija; 5 337, Alicante, La Carolina, Málaga, Mora, Zaragoza; 20.704, Barcelona; 31.953, Barcelona; 7.787, Madrid, Sevilla, Barcelona, Valencia; 12.828, Oviedo, Molina, Segura, Madrid, Valencia; 33.255, Barcelona; 12.761, Granada, Almadén, Cádiz, Madrid, Sevilla; 25.280, Zaragoza, Orense, Las Palmas, Santander, Sevilla; 18.359, Madrid, Ronda, Palma, Almería; 26.349, Bilbao, Málaga, Madrid, Sevilla; 31.386, San Sebastián; 34.575, Barcelona; 18.456, Alcalá, Fuen-girola, Salamanca, Nules, Sevilla, Bil-bao; 15.169, Madrid, Valencia, Barcelona; 13.246, Madrid, Valencia, Zaragoza, Meli-lla, Málaga; 31.176, Madrid, Barcelona, Logroño; 25.730, Marchena, Sevilla, Ma-drid, Barcelona, Pontevedra, Algeciras.

Premiados con 300 pesetas

Unidad, decena y centena

079	083	084	102	124	131	147	155
199	243	262	270	289	300	413	425
443	449	467	515	576	577	580	588
605	608	658	678	701	741	746	779
784	792	806	810	824	828	831	842
843	919	982					

Mil

013	057	106	115	128	146	175	197
202	214	263	284	312	346	369	370
405	437	443	464	499	510	512	522
524	541	548	552	553	567	654	657
666	682	688	743	780	832	855	856
858	871	943	986				

Dos mil

031	037	039	082	087	114	135	149
159	225	232	247	252	263	315	325
379	460	463	477	538	556	588	606
649	654	716	726	740	748	792	797
801	824	829	837	885	887	909	911
933	954	990					

Tres mil

003	005	027	043	104	148	152	236
248	255	276	285	289	299	301	440
459	476	489	492	494	498	523	569
587	600	606	638	655	663	712	718
729	733	786	799	848	867	798	900
905	984						

Cuatro mil

026	075	077	150	162	173	202	241
250	277	290	310	342	346	354	366
401	404	518	523	529	558	563	566
630	649	651	665	685	696	787	822
836	839	872	896	919	935		

Cinco mil

026	041	088	134	169	189	197	203
205	212	228	294	317	328	340	352
368	415	416	456	496	503	510	536
561	571	593	621	627	628	657	675
678	684	689	693	702	724	776	789
818	832	842	860	865	884	935	965

Seis mil

018	061	076	124	130	167	192	213
215	218	254	318	352	374	387	403
409	503	579	603	649	687	722	754
782	828	839	870	871	907	923	942
962	996						

Siete mil

002	014	028	033	095	108	114	148
152	189	198	236	280	357	373	384
385	392	401	447	455	501	526	577
614	620	644	651	659	679	695	696
726	729	730	736	759	764	777	779
794	807	817	829	851	889	931	952
971	987						

Ocho mil

025	029	030	124	138	143	221	240
245	252	283	287	301	324	397	443
456	464	516	526	545	550	573	585
607	608	639	681	701	731	780	784
794	808	814	825	833	861	884	887
920	925	935	937	982	987	999	

Nueve mil

057	111	164	216	237	249	286	291
304	337	359	373	402	442	473	562
615	626	635	678	736	746	757	761
766	837	839	849	853	900	910	339
941	944	985	991	992			

Diez mil

004	012	033	146	198	249	287	309
317	347	360	389	410	468	499	531
569	588	598	607	651	657	663	664
766	777	793	830	836	906	929	932
944	968	986	993				

Once mil

004	074	092	102	106	119	168	182
250	269	273	292	299	380	423	483
491	494	557	590	609	611	613	685
789	819	823	838	852	885	887	918
920	926	939	961				

Doce mil

000	022	030	032	061	097	109	110
131	136	162	188	192	215	269	307
347	366	397	412	420	429	432	524
527	544	548	555	595	628	660	689
691	705	021	732	756	778	789	814
819	844	865	906	937	954	968	972

Trece mil

008	036	049	077	086	097	104	178
197	231	255	274	278	374	426	533
539	543	612	615	717	735	737	744
774	780	827	839	879	910	920	

Catorce mil

027	045	055	082	101	103	119	130
121	176	185	199	204	249	258	275
277	325	357	374	402	440	531	535
575	591	613	658	666	702	732	807
948	952	983					

Quince mil

024	042	056	092	099	104	110	161
165	216	235	239	248	271	279	283
315	345	365	378	406	425	442	496
634	636	643	648	685	703	721	734
767	788	829	862	881	885	894	905

Dieciséis mil

018	033	050	051	130	136	171	209
219	270	310	320	349	365	380	480
614	620	643	644	669	675	684	694
709	710	786	797	840	917	923	936
956	969	980	993				

Diecisiete mil

001	029	036	130	154	174	186	195
199	253	260	344	354	413	420	439
455	476	484	486	507	570	576	624
754	763	766	789	806	945	859	920
948	977	978	981				

Dieciocho mil

007	040	078	122	130	139	148	184
187	191	272	296	301	379	400	424
451	460	466	478	523	530	543	553
563	599	601	611	656	670	685	696
708	710	723	750	798	799	813	820
848	857	949	964	967	998		

Diecinueve mil

018	066	113	130	149	156	165	196
198	254	270	278	303	304	332	475
493	568	601	606	661	664	676	704
727	733	785	805	846	876	896	940
943	990						

Veinte mil

112	113	115	142	171	214	228	249
256	262	292	333	365	394	427	475
495	607	610	611	621	643	649	650
684	708	722	738	743	745	753	770
824	834	837	934	939	964	971	991

Veintiún mil

015	064	069	071	082	086	180	224
230	305	315	325	349	368	387	407
480	532	685	690	720	775	797	820
832	851	871	879	939	984		

Veintidos mil

055	119	137	155	278	282	326	337
479	487	496	569	586	593	631	659
692	746	753	757	780	849	911	

Veintitres mil

020	110	129	149	158	242	275	306
321	331	360	385	444	447	461	475
509	521	584	585	617	622	663	722
732	758	771	789	821	840	902	915
953	962	992					

Veinticuatro mil

024	036	042	053	093	119	181	233
242	246	296	303	340	344	359	366
368	401	418	424	429	441	442	458
477	480	527	530	536	610	622	629
657	660	728	755	777	802	806	819
848	865	965					

Veinticinco mil

012	022	043	044	068	088	107	112
140	160	185	206	299	360	373	379
385	430	436	484	506	513	522	531
554	573	587	588	625	630	638	662
676	715	717	727	736	762	799	808
834	851	861	869	876	887	892	988

Veintiseis mil

006	019	032	036	084	095	100	119
130	136	196	226	305	307	389	416
429	473	520	521	527	570	582	591
594	617	618	622	636	647	658	671
696	711	724	733	736	748	775	783
815	841	889	897	901	904	963	984
995							

Veintisiete mil

013	031	055	101	125	129	131	163
205	206	210	233	245	256	281	303
326	380	392	433	492	499	512	536
549	573	690	730	777	780	800	834
835	98						

Veintiocho mil

008	024	027	042	157	192	206	220
317	415	437	439	516	537	546	560
574	588	609	620	627	664	665	694
699	704	731	849	861	864	886	887
942	964	975	993				

Veintinueve mil

012	029	048	060	115	129	131	150
189	217	536	238	257	267	297	303
309	324	334	338	345	364	430	446
452	474	515	532	545	535	597	606
612	685	695	714	727	749	771	841
933	948						

Treinta mil

016	032	057	061	112	120	145	151
154	162	182	197	209	218	228	249
273	275	285	294	315	348	349	383
410	423	431	477	483	487	510	517
569	639	664	483	636	711	782	786
845	861	871	875	886	895	911	914
916	943	960	971				

Treinta y un mil

009	017	045	055	058	087	112	123
135	159	207	208	259	263	289	316
341	344	347	348	412	434	509	572
574	581	584	600	633	639	660	687
732	799	878	888	898	900	912	939
957	959	873	981	997			

Treinta y dos mil

037	038	040	063	034	107	108	115
137	144	197	207	215	225	230	318
338	348	352	354	370	373	386	412
438	444	447	450	472	473	515	521
525	547	556	559	576	623	645	646
665	717	754	789	815	821	843	882
830	968	971	974	983			

Treinta y tres mil

034	080	087	088	110	114	144	195
218	256	299	303	308	335	349	357
372	449	480	489	518	543	551	553
592	602	610	613	617	630	679	686
712	726	746	767	797	833	849	853
859	889	914	987	992			

Treinta y cuatro mil

052	063	152	178	224	232	235	246
251	279	282	289	314	317	343	345
368	370	371	378	434	444	489	495
496	501	530	533	543	583	603	621
639	702	714	724	741	765	780	796
833	837	878	914	925	990		

Treinta y cinco mil

005	045	128	135	183	195	208	224
232	252	263	268	278	287	289	337
351	371	388	436	491	553	557	586
594	631	642	651	661	677	721	763
824	842	845	850	869	887	892	910
917	923	925	940	967			

Treinta y seis mil

069	099	120	191	199	273	298	319
349	395	492	500	503	511	548	568
695	709	900	909				

Las fiestas del Carnaval

El tercer día

No obstante lo variable del tiempo, la jornada tercera de las fiestas del Carnaval ha registrado una nota culminante: la animación. Animación que ha superado a la observada en los días anteriores.

En calles y plazas no ha cesado el desfile de mascaradas, estudiantinas y comparsas, brindando una nota de color que el tiempo nos había negado.

El paseo de la Victoria y Avenida del Gran Capitán, totalmente ocupados por el vecindario, se han visto más concurridos que las dos primeras jornadas.

Solo han sido echadas de menos, una vez más, las celebradas y pintorescas carrozas y coches adornados.

A la hora de cerrar nuestra edición ha comenzado el desfile, el que por las muestras promete resultar brillantísimo.

La estudiantina infantil de "Las Cintas"

Nos ha visitado la estudiantina infantil de «Las Cintas», integrada por obreros y niñas de la Electro-Mecánica.

Forman un conjunto interesante y bien disciplinado, que, al par que interpretan sencillas composiciones musicales, con afinado coro, realizan, danzando en torno de un alto mástil, un ingenioso trenzado de cintas multicolores.

Merece elogios esta agrupación infantil carnavalesca, con la que sus organizadores al par que realizan una diversión para los niños y niñas que la integran, fomentan la afición a la música y disciplina del trabajo en tan interesantes labores de entretenimiento, que les habrá hecho pasar muchas veladas agradables y educativas durante los ensayos.

La tuna escolar salmantina, que, como saben nuestros lectores se encuentra en excursión artística por tierras de Andalucía, llegará mañana a Córdoba en el tren correo de Sevilla.

Visitará los centros oficiales y probablemente será organizada una velada en un teatro de la localidad.

Extremos todos que nos han confirmado los estudiantes de Medicina de aquella Facultad señores Saó y Sánchez, los que han tenido para con nosotros la deferencia de visitarnos en nuestra redacción.

Dichos señores organizan los actos trazando el itinerario y conducta a seguir por los universitarios salmantinos en su excursión.

El Figaro Cordobés

Esta importante agrupación musical, que se encuentra actualmente en Sevilla, está consiguiendo grandes y merecidos triunfos en cuantos conciertos celebra en la capital hispalense.

Los expedicionarios nos participan están muy reconocidos a las atenciones y generosa hospitalidad que reciben del pueblo sevillano.

Desde Pedroches

De sociedad.—Se espera hoy que lleguen a ésta procedente de Málaga el sub-oficial señor Gahete y su distinguida esposa doña Pura Gómez, con objeto de asistir al entierro de su padre, vilmente asesinado, como en otro lugar de este número se dice.

—También se espera la llegada de don Ernesto Blasco Castro y de su joven esposa doña Dolores Becerra.

—Regresó de sus posesiones de la Sierra, don José Castro Moya, acompañado de su esposa.

Toma de posesión.—El presbítero don Manuel Murillo ha tomado posesión de la coadjutoría de esta localidad.

Le deseamos que la suerte le acompañe en el desempeño de su ministerio sagrado. —Corresponsal.

Elixir Estomacal
SAN CARLOS

Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECHE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para niños 2 dms.

Venta: Serrano, 35, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Miguel Velasco Ruiz
ESPECIALISTA
Pulmón y corazón :- Electro-radiólogo
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 5
Braulio Laportilla, 4, bajo, izquierda.-Tfo. 800

Fábrica de losetas de cemento

José González

Gran Capitán, 19

El Metro vende Franelas, Lanas señoras, Gamuzas y Astrakanes, a precios increíbles.

De libros

«La venenosa», por el Caballero Audaz.

Aun cuando nunca las novelas de Carretero hayan podido ser consideradas como modelos de Literatura, es, sin embargo, indudable que, en muchas de ellas, se encuentran bellos párrafos y tal cual prominencia ideológica, sutilmente deslizada entre el farrago de las páginas.

Su última producción, «La venenosa», tiene un carácter bastante diferente. Su estilo es muy descuidado, desaliñado, vulgarcito y flojo. Las figuras, metáforas, hipérbolos y comparaciones abundan más que en el resto de sus novelas, y, a pesar de ello, son muy débiles y poco bellas, desde el punto de vista literario. Luego, la obra en general posee una estructura folletinesca, rápida, que la aleja mucho, no ya de un pináculo, pero también de una mediana elevación.

Otro defecto que la encontramos, es que para novela literaria resulta deficiente; en cambio, para folletín resulta pesada.

Estos defectos no impiden que «La venenosa» tenga ciertos pasajes bonitos y que su lectura se haga entretenida y atrayente. En semejante concepto, nos parece la mejor de las producciones novelescas de Carretero.

Los tipos presentados en ella, son, psicológicamente, poco enérgicos, algo esfumados, medianamente ramplones, pero, con todo, algunos, como, por ejemplo, el de Luis de Sevilla, se hacen simpáticos al lector.

«La venenosa» desenvuelve su trama en un ambiente cosmopolita, artístico, despreocupado y apachesco, que contribuye en gran modo a dar más interés a la acción.

«San Antonio de la Florida», por Armando Buscarini.

Componen este pequeño volumen una novela—autobiográfica?—y varias poesías de variados temas.

Entre las poesías las hay buenas, medianas y malas. Es muy linda aquella que dice: «Por la duquesa, que sin enojo—oyó al chispero decir su loa—mientras lucía su tacón rojo—entre el bosque de la Moncloa». Nos agrada la que habla de los canales de Venecia. Y hay rasgos bellos en aquella otra: «Tu nombre tiene siete letras;—siete lirios son;—y las nueve de tu apellido—nueve pasionarias de mi dolor».

La narración en prosa nos gusta más que las composiciones poéticas. Hay una descripción de fiesta en la ermita de San Antonio, que tiene el brío, el colorido y la realidad de una descripción D'Annunziana de las fiestas campesina en las iglesias itálicas. Esto es de lo mejor que ha escrito Buscarini.

Athos de Montenegro.

(Servicio de la Central de Literatura.)

Dr. Romaguera

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SEVILLA, 24

CRÓNICA

¡Mi pobre pajarito!

A la distinguida señora doña Rosario Ruiz de García.

Conocedor de mi afición extraordinaria a la caza de pajaritos (que, en loor a la verdad, lo que me gusta es madrugar, contemplar, extasiado, el cotidiano parto de luz del Oriente), un buen amigo mío me regaló ha tiempo un precioso verderón... A poco de ser mío, era, además de precioso, comunicativo, simpático, cariñoso, mansito, noble. ¡Qué bello era mi pájaro!... En su jaulita dormía en mi mismo dormitorio, y, rara vez dejaba de cantar mientras yo acostado leía cualquier impreso o emborrionaba algunas cuartillas... A la puerta, siempre de par en par abierta, de su prisión se asomaba solo para exhalar unos píos melodiosos, y, a poco, se adentraba en su jaula volviendo, despectivo, la espalda a la libertad que yo fiado en su mansedumbre le brindara. No era un esclavo: era un buen amigo mío, y, sin él sospecharlo, el encanto de mis ojos, la alegría de mi casa... Angeles, mi criada, también quería mucho a mi verderón; cuidábalo con esmero, como a uno de los más preciados motivos de mis afectos.

Había pasado tiempo, mucho tiempo, cuando un día llegó Angeles a mi escuela, y con la voz turbada me dió esta cruel noticia: «El gato ha matado el pajarillo que usted tanto quería».

Y con la garganta anudada por el dolor salí de la escuela dispuesto a hacer riza con el gato... Por primera vez en mi vida cruzó mi mente la idea tenebrosa del crimen. Han pasado unas horas. Mis niños cantan el Himno a la Bandera. Yo, acaso llorando, no puedo acompañarles... He vuelto a mi casa y, sobre mis muslos ronca mi gato con ese ronquido adulator que denota la alegría de su vivir... He alzado la mano con la crispación de la cólera y... la he dejado en alto: ¡lo he perdonado! Y es que a la cólera efímera que Lucifer puso en nuestros nervios sucede, anulándola, la piedad eterna que Dios puso en nuestro corazón.

Melchor Continente.

El «tiempo» que hizo hoy

No es maleja la entrada que ha tenido marzo

Pierde importancia la borrasca del Atlántico y el tiempo parece que tiende a mejorar. Sin embargo, aún quedan diseminados por algunos puntos pequeños centros de perturbación atmosférica, que mantienen la nubosidad, y que se traduce en lluvias, todavía copiosas, aunque menos importantes que en anteriores días, en algunas regiones españolas.

En Córdoba toda la jornada el cielo se ofreció muy nuboso; pero, entre nube y nube, a ratos lució el sol y el agua descendida no pasó de una llovizna sutil y un poco fría y molesta.

Con todo, la temperatura ha sido suave. Y el barómetro ha experimentado una reacción hacia la normalidad.

Probable para mañana: Tiempo inseguro.

Teatro Duque de Rivas

Estreno de «Los celos me están matando»

Con extraordinario éxito púsose anoche en escena por la compañía de Ricardo Puga la graciosísima comedia de Arniches, Pazo y Estremera, titulada «Los celos me están matando».

La obra está salpicada de chistes de buen género y situaciones cómicas complicadísimas y de verdadera gracia.

Ricardo Puga obtuvo un éxito personalísimo en la interpretación del protagonista de la comedia.

Hizo las delicias del público y puso de manifiesto su ductibilidad y talento artístico.

Ana Tormo, en su papel de «Lucía» estuvo encantadora, alcanzando con Puga los mayores aplausos.

Todos los demás intérpretes desempeñaron con acierto sus respectivos papeles, contribuyendo de este modo a la finalidad de la obra: hacer reír al público.

Este, que asistió al teatro en gran número, tributó un cariñoso homenaje de simpatía a los actores, aplaudiéndolos con entusiasmo, sobre todo a Ricardo Puga, el héroe de la función.—Alonso.

Tribunales

Señalamientos para mañana

Sala primera.—Vista de la causa procedente del juzgado de la Derecha de Córdoba, por hurto, contra Francisco Ceballos López y otro. Defensores, señores Velasco y Espina; procurador, señor Orti.

En la misma Sala se verá una causa por hurto, procedente del juzgado de Córdoba, contra Rafael Morales Ordóñez.

De la defensa y representación del procesado se han encargado los señores Quintela y Austria, respectivamente.

¿EL MAIPÚ?

Gran Capitán, 16

Los días 26, 27 y 28 Febrero y 1.º, 5 y 6 Marzo, desde la una y media de la madrugada,

Grandes bailes de máscaras

Amplios y cómodos salones treinta y cinco metros

Excelente servicio de repostería

Metro

Visiten la casa del y notarán las ventajas que anuncia.

EE LOS ANDENES

Llegada de don José Cruz Conde

Con objeto de pasar el día al lado de sus hermanos, ha llegado a nuestra capital el gobernador civil de Sevilla y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, nuestro querido amigo don José Cruz Conde.

El señor Cruz Conde ha recibido hoy en el domicilio de su hermano don Rafael la visita de numerosos amigos.

Probable es que el gobernador civil de Sevilla se reintregue esta misma noche dicha capital.

De la provincia**Un hombre agredido**

En Baena y en una casa de lenocinio de la calle Barbado sostuvieron reyerta las prostitutas Carmen Peña Padillo y Antonia Ignacio Guerrero con el vecino de aquella localidad Manuel Gutiérrez Peláez.

Las mencionadas mujeres acometieron a Manuel, resultando éste con una herida de tres centímetros de extensión en la región frontal, de pronóstico reservado.

El herido ingresó en el hospital del expresado pueblo.

Las agresoras han sido detenidas y puestas a la disposición del juzgado de instrucción del partido.

Un individuo detenido

En Santa Eufemia fué detenido por la guardia civil el vecino Daniel Valsera Partido, el que se había introducido en una choza enclavada en las inmediaciones de aquella localidad con el propósito de habitarla.

De dicha choza había sido desahuciado días pasados.

El detenido ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción correspondiente.

Noticias locales**Pagaduría Militar de Haberes.-Delegación de Córdoba**

Los señores jefes y oficiales que perciben sus haberes por esta Pagaduría, harán los suyos efectivos durante los días 2, 3 y 4 del corriente, en la caja, sita en las oficinas del Parque de Intendencia (Tomás Conde, número 8), desde las 10 hasta las 14, y desde las 16 hasta las 18 de los referidos días.

Los ferroviarios de Andaluces

Para tratar asuntos relacionados con la clase, este organismo celebrará junta general ordinaria el lunes 7 del corriente, a las ocho y media de la noche.

La reunión tendrá efecto en su nuevo domicilio social, Torre de San Hipólito, 4, y la junta directiva nos ruega que por nuestro conducto hagamos la invitación a los asociados para que concurran en el mayor número posible.

Toma de dichos

El sábado último y ante el rector de la iglesia parroquial de San Pedro tuvo lugar el acto de firmar su contrato matrimonial la bella señorita Amalia Montero Moreno y el joven don José Sánchez Galisteo.

Fueron testigos don Pedro Guarnido, don Rafael Ventura, don Julio Rodríguez y don Joaquín Sánchez.

La boda está señalada para fecha próxima.

Traslado de presos

Se ha ordenado por la superioridad el traslado de los presos siguientes:

Pedro Cano Martínez, de la cárcel de Córdoba a la de Alcalá de Henares, y María del Carmen Cabello Medina, de la cárcel de esta capital a la de Segovia.

Una boda

A las siete y media de la tarde tuvo ayer lugar en la parroquia de San Francisco la ceremonia del enlace de la bella señorita Concepción Rivas Romero y el joven don Francisco Martín Romero.

Administró el Sacramento el rector de la citada parroquia don Carlos Romero Berral.

Apadrinaron a los contrayentes don Juan Díaz Pizarro y doña Concepción Martín Ruiz.

La boda se celebró en familia.

El cante flamenco

Anoche comenzó su actuación en el teatro de Castro del Río el pontifice de lo flamenco Manuel Vallejo, ganador de la «llave del cante», a quien acompañan en una tournée que está realizando por pueblos de esta provincia el buen fandanguillero Niño de la Huerta y otros artistas con el aplaudido tocador de guitarra Alfonso Alfaro «El Cordobés».

Vallejo terminará este recorrido en Córdoba, donde actuará a mediados del corriente mes.

Cementos**YESO PRIETO Y BLANCO****LOSETAS DE CEMENTO****TUBERÍAS DE TODAS CLASES****LADRILLOS SEVILLANOS****AZULEJOS PINTADOS****CUARTOS DE BAÑO****PRECIOS REDUCIDOS****Jacinto Canivell****Avenida de Canalejas n.º 2****(Antes número 9.)****Teléfono 636****En El Metro**

se puede comprar con confianza, por ser igual precio para todos.

El nuevo gobernador de Córdoba**El señor Palanca y Martínez Fortun llegará mañana**

Mañana, en el tren rápido ascendente, llegará a Córdoba el nuevo gobernador civil don Carlos Palanca y Martínez-Fortun.

En la estación aguardarán a la primera autoridad provincial, las autoridades y elemento oficial.

El señor Palanca, de la estación marchará al Gobierno civil, donde se hará cargo del mando de la provincia.

Asesinato de un anciano**El asesino utilizó una pistola con la que hizo cuatro disparos**

En el pueblo de Pedroche se ha desarrollado un sangriento suceso que ha causado honda sensación entre aquel vecindario.

Próximamente a las dos de la tarde del día de ayer marchaba por el callejón de San Gregorio el vecino de Pedroche José Gómez Conde, de 82 años de edad.

A la misma hora y por la mencionada vía, mas en sentido contrario, transitaba Domingo Zaldivinas Regalón, de 61 años.

Este, en el mismo momento de cruzarse con José, acercósele, y haciendo uso de una pistola, disparó hasta cuatro veces.

Tres proyectiles alcanzaron a José Gómez, causándole otras tantas gravísimas heridas, de las que comenzó a manar sangre con gran abundancia.

El agredido cayó al suelo, siendo auxiliado por varios transeuntes.

Asistido por los facultativos titulares procedieron a practicarle una cura de urgencia, apreciándole tres heridas situadas en los ángulos de los maxilares y en la región mastoidea, respectivamente.

El estado del herido se calificó de pronóstico muy grave.

A la hora y media de haberse desarrollado el sangriento suceso falleció José Gómez.

Noticioso el juzgado del partido, se personó en Pedroche, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico.

El juez, don Antonio Sevilla, y el habilitado don Juan de Julián, procedieron a instruir las diligencias propias del caso.

El agresor fué detenido en la calle Canalejas por la guardia civil.

Se ignoran las causas que pudieron impulsar a éste para haber llevado a cabo la determinación que hoy se lamenta.--Corresponsal.

Traslado

El Primer Consultorio de Niños, fundado en 1914 por el Dr. Gómez Aguado, que en estos últimos años atendía en la calle de San Felipe, ha sido trasladado a los Jardines de la Agricultura, casa nueva frente a las palomas, donde atiende a su clientela por la mañana de doce a dos y por la tarde de tres a seis.

LA VOZ en Barcelona

Se acabó la temporada de ópera

La temporada de ópera en nuestro Gran Liceo ha tocado a su fin.

Anuncian ahora unas veladas-conciertos con intervención del admirado maestro Falla, que ahora está muy en boga entre los dilettanti.

Después, para la primavera, suponemos que volverán los ballets rusos o algún otro espectáculo de esta categoría. Total, gastar poco dinero y poder hacer mucha propaganda sobre lo exótico. Los super-hombres, que todo lo comprenden rápidamente, acudirán a deleitarse con el nuevo espectáculo (sea cual fuere, con tal sea muy estrafalario), y el buen público, el público aburguesado y vulgarote se distraerá con la zarzuela más o menos clásica.

De la temporada que acaba poco bueno puede decirse.

Fleta ha sido el único cantante de fila primerísima que este año ha pisado el escenario de nuestro primer teatro lírico.

La temporada debe haber resultado barata a la empresa, que es lo que se proponía. Presentación deficiente; decorado viejo; colores de la categoría del decorado.

Para satisfacción de los amantes de la buena música: Wagner. Pero un Wagner cantado por paisanos suyos. ¿Artistas alemanes notables? No. Solamente artistas alemanes. Un cuadro baratito de figuras con nombres muy difíciles de pronunciar. A la más ilustre de esas figuras, la señora Hagren, la dieron su correspondiente «meneo» la noche en que interpretó la Isabel del «Tanhauser».

Al principio, para hacer boca, ópera rusa. Esa ópera muy post-guerra que hubiese constituido el peor de los martirios para Napoleón. Si al prisionero fallecido en Santa Helena le molestaba la música, ¿qué hubiese dicho de ese guirigay que tanta admisión causa a nuestra intelectualidad musical?

Hay que hacer constar que la ópera rusa, preferible para el intelectual a toda otra, resultaba también más baratita que montar una manoseada «Tosca».

Lo más interesante de la temporada estaba fuera del escenario: en los palcos, en las butacas.

Nuestro mundo femenino «bien» se ha hartado de desnudarse para asistir a la soirées elegantes del Liceo. Es asombroso pensar en lo que tendrán que cavilar los modistos para hacer unos trajes con tan poca tela y que no precise la intervención de los guardias.

Junto a «ellas» se han mostrado, elegantísimos también «ellos». Y, cada uno se deleita contemplando las desnudeces de la vecina sin acordarse, por lo visto, de como llevaba «la propia».

¡Oh, el mundo elegante!

Carlos Caballero

Desde Fuente Tójar

Mejora importante.—Se encuentran completamente terminadas y en disposición de hacer la entrega al Estado las obras de la nueva carretera que pone en comunicación con este pueblo a la vecina colonia denominada Todos Aires.

Esta obra de mejora es de gran importancia y en sumo grado beneficiosa para los intereses de ambos lugares, por lo que su terminación ha sido recibida con entusiasmo entre ambos vecindarios.

La importante mejora es debida al contratista y rico comerciante de Priego don Carlos Molina, que puso de su parte gran celo y actividad para la terminación de esta obra tan necesaria para el completo de las comunicaciones de este pueblo.

De viaje.—Se encuentra entre nosotros el culto maestro nacional don Francisco Calvo Briones, el que aprovecha las fiestas de Carnaval para pasar las vacaciones con su familia.

Notas de Carnaval.—Las fiestas de Carnaval transcurrieron en medio de la mayor desanimación.

Como ya de varios años viene sucediendo, el decaimiento de las fiestas que hoy se celebran va aumentando notablemente, debido seguramente al tiempo que precisan las faenas agrícolas.

Consecuentemente no se ha registrado nota alguna interesante.—*Corresponsal.*



¿Quiere Vd. ser su propio
nolinero? ¿Quiere Vd. hacer
pienso barato y nutritivo?

MAGAKA Apartado 3.011
MADRID

¡Por algo será ver la casa del
Metro y sus sucursales, tan concurridas
de compradores.

Sucesos y denuncias

Insultos y escándalo

Ha sido denunciado en el día de hoy Antonio Chumilla Ortiz, de 35 años de edad, por promover un fuerte escándalo en la vía pública e insultar a un guardia de orden público.

La denuncia ha sido cursada al juzgado municipal de la Derecha.

Sustracción de una chiva

En la mañana de ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia el vecino Antonio Moral Rodríguez, de 57 años de edad, con domicilio en la Cruz Verde.

Este denunció que le habían sustraído una chiva de su propiedad, que valoraba en unas 15 pesetas aproximadamente.

Agregó el denunciante que el semoviente hurtado lo había encontrado, ya degollado, en poder del joven Rafael Alcaide López.

A las preguntas del denunciante manifestó que el animal de referencia le había sido entregado por un sujeto conocido por «El Chico», a fin de que lo llevase al fieltro para proveerse del correspondiente precinto.

En el día de hoy se ha llevado a cabo la detención de «El Chico», el que, a su vez, ha manifestado que la chiva hurtada se la habían entregado dos desconocidos.

Se ignora, por tanto, quien haya podido ser el autor de la sustracción de referencia.

Un soldado agredido

Esta tarde, en la calle de Armas, fué agredido el soldado de la Remonta Francisco Martín Mata, por unos desconocidos que en estado de embriaguez se encontraban promoviendo un fuerte escándalo en la mencionada vía.

Francisco fué curado en la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda y una herida contusa en la región occipital, de carácter leve, salvo complicaciones.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad competente.

Un hombre contusionado

En la Casa de Socorro fué curado el vecino Maximino Pérez Pestires, de 55 años de edad.

Presentaba una herida contusa en la rodilla derecha y una contusión erosiva en la región parietal, de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las causó a consecuencia de un accidente en la carretera de Madrid.

Después de curado pasó de la Casa de Socorro al Hospital de Agudos.

MEDINA-AZAHARA

Fábrica de Mosáicos

Ladrillos de todas clases

Canalejas, 9, duplicado.

Teléfono 624.

¿Quiere usted impresos bien
hechos y económicos?

Visite la Imp. La Verdad
LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

Información telefónica

Ha comenzado la repatriación de compañías expedicionarias de Melilla

El Rey recibe una extensa audiencia.-Esta noche se cierran las operaciones de consolidación de Tesoros.-No habrá Consejo de ministros hasta el jueves.-Nuevos vocales para la comisión permanente de la Exposición de Sevilla.-Despacho del presidente.-El día en los ministerios.-Un banquete en Melilla a los aviadores de la escuadrilla "Atlántida".

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 1, de las 15, a las 19 t.

Audiencia regia

Hoy han cumplimentado al Rey en Palacio la Junta directiva del Colegio de arquitectos, una comisión del claustro de profesores de la Escuela de arquitectura, don Vicente Echarri, la señorita Pilar Millán Astray, el marqués de Villabrágima y otras personalidades.

El Rey ha enviado el pésame a la marquesa de Borgrove por el reciente fallecimiento de su señor padre.

La "Gaceta" de hoy.-Nombramiento de vocales permanentes para la Exposición Ibero-Americana

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden nombrando vocales de la Comisión permanente del comité de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla a los señores don Carlos Cañal, don José María Ibarra, marqués de Tablantes, conde de Halcón y don José Gastalver Jimeno.

No habrá Consejo de ministros hasta el jueves

Hoy no celebran Consejo los ministros, y mañana tampoco. El próximo Consejo se celebrará el jueves, seguido de otro el viernes, en los que se resolverán los asuntos pendientes.

El sustituto del doctor Carracido

Aunque todavía no se sabe el nombre ni se tiene noticia oficial de ello, parece que ya ha sido designado candidato para ocupar la vacante del doctor Carracido en el rectorado de la Universidad Central.

Despacho del presidente

El presidente del Consejo y ministro de Estado, general Primo de Rivera, estuvo conferenciando a primera hora en su despacho del ministerio de la Guerra con el director de Marruecos y Colonias, marqués de Jordana.

Después se dirigió al ministerio de Estado, donde estuvo despachando con el secretario general de dicho departamento, señor Espinosa de los Monteros.

El marqués de Estella regresó luego al ministerio de la Guerra, donde despachó con el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo y el director general de Comunicaciones coronel Tafur.

A las tres y media de la tarde despachó el presidente con el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

También conferenció el presidente en su despacho con el embajador de Bélgica.

Después el general Primo de Rivera se dirigió a la embajada de Cuba para asistir a una recepción.

En el ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo, señor Aunós, estuvo toda la mañana en su despacho.

Recibió varias visitas, entre ellas, la del conde de Lizárraga, con quien estuvo conferenciando detenidamente.

En el ministerio de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo recibió en su despacho la visita del gobernador de Barcelona señor González Rotwos.

Las Obligaciones del Tesoro

Durante el día de hoy ha habido gran animación en el Banco de España para realizar operaciones de consolidación de Tesoros.

Se han convertido en esta última etapa 250 millones, incluyendo la cifra señalada ayer.

De reembolso no se han hecho operaciones que sobrepasen las 100.000 pesetas que se calculaban ayer.

Esta noche terminan las operaciones de consolidación.

Escasean las noticias

Con motivo de la festividad del día escasean las noticias en los centros oficiales.

Firma de Estado

El Rey ha firmado varios decretos del ministerio de Estado relativos a personal.

Se invita a España para que concorra a la feria de Milán

El comité de la exposición de la feria de muestras de Milán ha invitado al Gobierno para que España concorra a dicho certamen, en el que figura una sección de aeronáutica con hangares perfectamente acondicionados para los aeroplanos.

Probablemente concurrirá España a dicha exposición internacional.

El entierro del marqués de Torrejón

Esta tarde se verificó el entierro del marqués de Torrejón, cuyo acto ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Ocuparon la presidencia las autoridades, representantes del Gobierno y de la nobleza. En representación del Rey iba un ayudante de Su Majestad.

El regreso de Sanjurjo

Es probable que el jueves próximo regrese a Tetuán el Alto comisario en Marruecos, general don José Sanjurjo.

Las conversaciones de París sobre Tánger

Hoy no se tenían en el ministerio de Estado nuevas noticias acerca de las conversaciones que en París sostienen los delegados franceses y españoles sobre la cuestión de Tánger.

Se tiene la impresión de que éstas siguen por buen camino y con toda cordialidad, esperándose asimismo que sea bien acogida por los representantes del Gobierno francés la contestación a la contrapropuesta contenida en la última nota.

Un piloto de la "Atlántida"

Ha llegado a esta corte el intrépido aviador capitán Jiménez que pilotaba uno de los aparatos de la escuadrilla «Atlántida», que tan brillante «raid» a la Guinea española acaban de realizar.

El señor Jiménez no oculta la satisfacción que tanto él como sus compañeros experimentan en estos instantes por el éxito obtenido que ha de ser de óptimos resultados por la manifestación de grandeza y poderío que con un paternal saludo ha ofrecido España a lejanas tierras, donde indígenas y compatriotas han proclamado con veneración el nombre de nuestra patria.

De provincias

BADAJOS

Contrabando de sacarina apresado

Badajoz 1.—En la carretera de Portugal ha sido detenido por los carabineros un automóvil ocupado por varios súbditos portugueses, que conducían 32 kilos de sacarina, cuyo importante contrabando les fué intervenido, como asimismo el automóvil en que realizaban el viaje.

Los contrabandistas fueron detenidos.

BARCELONA**El general Borbón**

Barcelona 1.—Ha llegado procedente de Madrid el teniente general Borbón, siendo recibido por las autoridades y jefes militares de la plaza.

CADIZ**El ministro de Marina**

Cádiz 1.—Se espera en ésta para el próximo día 9 la llegada del ministro de Marina para asistir a la botadura del nuevo buque-escuela de guardias marinas, construido en los astilleros de La Carraca.

Perece ahogado el capellán de un buque

San Fernando 1.—Ha perecido ahogado el capellán de la armada don José Monje, perteneciente a la dotación del crucero «Cataluña», que en la noche anterior cayó al mar, cuando regresaba a bordo de dicho buque.

VALENCIA**Las pruebas de atletismo**

Valencia 1.—Con tiempo espléndido y enorme concurrencia de público se han celebrado en el campo de Mestalla las pruebas de atletismo organizadas por la Federación Nacional.

A las once y por orden de inscripción comenzó el desfile de los equipos, siendo ovacionados al dar la vuelta de honor a la pista.

Desfilaron los equipos por el orden siguiente:

Federaciones valenciana, vizcaina, aragonesa, castellana, montañesa, guipuzcoana y mallorquina.

Se presentaron dos equipos de los regimientos de Mallorca y Alcántara.

La clasificación por poblaciones fué la siguiente:

Primera, vizcaina; segunda, catalana; tercera, guipuzcoana; cuarta, valenciana; quinta, castellana, y sexta, montañesa.

Equipos militares: primero, regimiento de Alcántara; segundo, regimiento de Mallorca.

La clasificación individual corresponde al orden siguiente:

Primero, Amador Palma, vizcaino; segundo, Jesús Ollarvid, vizcaino; tercero, Salvador Tapia, catalán; cuarto, Germán Campos, vizcaino; quinto, Dionisio Carrera, aragonés; sexto, Pedro Arbué, catalán; séptimo, Miguel Palau, catalán; octavo, Joaquín Gil, catalán, y noveno, Miguel Ramón, catalán.

Por la noche se celebró en el Hotel Ripalda un banquete en honor del equipo atlético, ofrecido por la Federación valenciana de atletismo.

Un automóvil despeñado.— Muertos y heridos

Valencia 1.—En el paso a nivel superior de la carretera de Cheste a Chiva, a consecuencia de un falso viraje se despeñó un automóvil de la matrícula de Madrid, que ocupaban el maestro nacional don Vicente Madrid y su familia.

El auto cayó a la vía desde siete metros de altura.

A consecuencia del accidente resultó muerto el maestro y su hijo Angel, de cin-

co años, y con gravísimas heridas la esposa del señor Madrid, una hermana de éste y una hija del matrimonio.

Un concierto

Valencia 1.—La Banda de música del crucero alemán anclado en este puerto ha dado un notable concierto en los viveros municipales, que ha sido muy aplaudido y celebrado por el público.

De Marruecos**Un banquete a los aviadores de la escuadrilla «Atlántida»**

Melilla 1.—Los aviadores de la escuadrilla «Atlántida», han sido obsequiados con un banquete por la oficialidad y aviadores de esta plaza.

Acompañaron a los aviadores en la presidencia el general González Carrasco, coronel Barber y otros jefes.

Al descorcharse el champán se pronunciaron sentidos discursos, ensalzando la proeza realizada por los intrépidos aviadores de la «Atlántida».

En nombre de éstos habló el jefe de la expedición, comandante Lorente, agradeciendo el homenaje.

Se pensó en el modo de recompensar a los valerosos mecánicos que han tomado parte en el vuelo a Guinea.

Ha comenzado la repatriación de tropas

Melilla 1.—Ha terminado la concentración en esta plaza de las compañías expedicionarias de los regimientos de San Marcial, Zaragoza, Almansa, Galicia, Zamora, Infante, Badajoz, Vergara, Guipúzcoa, San Quintín, Alava y Gerona.

Con ellas se han formado cuatro grupos para la repatriación. Saldrá uno de dichos grupos cada día para desembarcar en Málaga. Hoy sale la primera expedición.

De Madrid**La escuadrilla «Atlántida».— Telegramas cruzados entre el presidente del Consejo y el jefe de la expedición**

Con motivo de la llegada a Melilla de los intrépidos aviadores de la escuadrilla «Atlántida», que tan importante «raid» han realizado, se han cruzado entre el jefe de la misma y el presidente del Consejo los siguientes telegramas.

Del jefe de la escuadrilla al general Primo de Rivera diciendo que al llegar al feliz término de la comisión que tenía encomendada dirige un saludo leal al Gobierno, con el más alto testimonio de adhesión de las Islas Canarias y demás colonias extranjeras y españolas en las que ha hecho escala y donde esta manifestación de la España fuerte ha sido acogida con todo cariño. Con un saludo respetuoso firma el despacho el comandante Lorente, jefe de la escuadrilla.

A este telegrama ha contestado el general Primo de Rivera con otro diciendo que el Gobierno que preside ha seguido con todo interés el vuelo realizado por los intrépidos aviadores de la patrulla «Atlántida» a Guinea, llevando el saludo de España a aquellas colonias. Expresa la complacencia del Gobierno por el feliz resultado y envía un

cariñoso saludo a los aviadores que, con su proeza, han sabido poner a la altura que corresponde el nombre de España.

El aviador De Pinedo

Comunican de San Pablo que el aviador italiano, marqués De Pinedo, después de emprender el vuelo para continuar su ruta, tuvo que regresar al punto de partida por no encontrar el aparato en condiciones de continuar el raid.

Los aviadores uruguayos

La Legación del Uruguay ha manifestado que los aviadores de su país que se encuentran en Casablanca, una vez reparadas las averías que les obligaron a detenerse, realizarán mañana el vuelo de travesía del Atlántico.

Del Extranjero**El diario «Refere» vuelve a ocuparse de los preparativos guerreros de Italia**

Londres 1.—El diario «Refere» ha publicado un segundo artículo de su corresponsal en Italia sobre los preparativos guerreros que dicha nación efectúa.

Dice que está preparado un fuerte ejército italiano en la frontera francesa.

Estos preparativos comenzaron desde que se firmó el pacto de amistad italo-germano.

En la primera fronteriza desde Aosta hay 15.000 soldados, que forman la extrema vanguardia italiana. Detrás existe un poderoso ejército formado por siete divisiones.

Termina diciendo que en el próximo artículo dirá el apoyo con que cuenta Mussolini para lanzarse a esta empresa guerrera, cuyo impulso será invadir una de las regiones más ricas e industriales de Francia.

Rusia no da una respuesta clara a Inglaterra

Londres 1.—Antes de que el Gobierno no haya examinado la contestación del Gobierno de los Soviets a la Nota enviada por el de la Gran Bretaña, no será posible obtener la impresión oficial producida por el documento soviético.

El miércoles próximo es cuando se reunirá el Gobierno para estudiar dicha nota.

Sin embargo, en algunos centros políticos se cree que la nota rusa viene redactada con gran habilidad y que en ella no se contesta a los puntos planteados por el Gobierno británico y se trata de evadir toda responsabilidad en relación con los argumentos ingleses.

Garibaldi es recibido con hostilidad

Habana 1.—El conspirador Ricciotti Garibaldi, llegado a ésta, ha sido recibido con manifiesta hostilidad, hasta el extremo de no encontrar hotel donde hospedarse. Créese que sin demora abandonará estas islas.

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo eudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.